
2 Kinokarten kosten 26 €. Wieviel € kosten 6 Kinokarten?

Dreisatz, Aufgabe mit Lösung

 
 
 
 
  ÷ 2   ÷ 2  

2 Kinokarten = 26 €^

1 Kinokarte = 26
2 €^

6 Kinokarten = 26
2 ⋅6 € = 78 €^

 · 6   · 6  

Grundsätzliche Überlegung: Je weniger Kinokarten man kauft, desto weniger muss man 

bezahlen. Je mehr Kinokarten man kauft, desto mehr muss man bezahlen.

Zwei Kinokarten haben einen bestimmten Preis. Kauft man nur halb so viele Kinokarten, 

muss man auch nur die Hälfte dieses Preises bezahlen - eben nur den Preis für eine 

Kinokarte. Kauft man nicht nur eine Kinokarten, sondern gleich sechs Kinokarten, muss 

man auch das sechsfache des Preises einer Kinokarte bezahlen.

Antwort: 6 Kinokarten kosten 78 €.

Die dargestellte Zuordnung ist proportional.

Das Zeichen  =  heißt „entspricht“.^
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